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Конспект совместного развлечения

 для детей 5-6 лет с родителями  

«Хорошо у нас в светелке»

Цели и задачи:

1. Закрепить у детей знания  о русском быте, предметах прошлого.

2. Закрепить знания об устном народном творчестве: пословицах, загадках, поговорках о труде, мастерстве. 

3. Побудить детей ориентироваться в предметах рукоделия прошлого.

4. Обогащать речь детей образными, меткими выражениями малых форм русского фольклора.

5. Воспитывать  уважение к народным традициям, промыслам, к истории русского народа.

Предварительная работа:

Разучивание русских народных пословиц, поговорок загадок о труде, быте, традициях (карточки с написанными пословицами и поговорками).

Работа с родителями по изготовлению  предметов рукоделия.

Разучивание русских народных игр «У медведя во бору», «Плетень».

Разучивание частушек.

Разучивание хоровода.

Дидактические игры «Угадай вид рукоделия». 

Кроссворд «Русские промыслы». 

Материалы и оборудование:

Чудо  сундучок.

Предметы рукоделия, изготовленные родителями и детьми.

Карточки с написанными пословицами и поговорками.

Экспонаты мини-музея.

Мини-музей, украшенный под светелку.

Ход совместной деятельности:

Педагог – экскурсовод,  наряженная  в русский народный костюм,  встречает детей в мини-музее, украшенном как светелка в русской избе.

Педагог: 

Здравствуйте, гости дорогие! И добры молодцы, и красны девицы! Милости прошу в нашу светелку. Проходите, будем хороводы водить, хлеб-соль кушать, чий пить, да песни слушать! Добро пожаловать!

Дети и родители  проходят, рассаживаются по  лавочкам.

Педагог, сопровождает приглашение поговорками:

Просим к нам в избу, красному гостю – красное место!

В тесноте, да не в обиде, где потеснее, там и веселее!

Я сегодня пригласила вас в светелку. Как вы думаете, почему эта комната так называется? (ответы детей).

Правильно, так называли на Руси,  самую светлую и самую красивую комнату.

 В нашей современной светелке много света дают электрические люстры. А как вы думаете, как в давние времена, когда еще не было электричества,  что использовали люди для освещения? (ответы детей).

Люди побогаче использовали свечи, а кто победнее – вот такие деревянные лучины (педагог сопровождает свой рассказ показом экспонатов). 

Скажите, а зачем в давние времена девушкам нужен был хороший свет? (ответы детей).

Вечерами долгими, зимними собирались девушки и рукодельничали. Вспомните, какие виды рукоделия вы знаете? (ответы детей).

Это и вышивка, и прядение, и ткачество, и вязание, и кружевоплетение.

А какие предметы нужны для рукоделия? (ответы детей).

Какие из перечисленных предметов вы видите среди экспонатов нашего мини-музея? (ответы детей).

Правильно, прялка, веретено, спицы, пяльцы, коклюшки нитки и т.д.

Собирались девушки поработать, приданное себе приготовить. Но не просто так сидели, а песни пели, да танцевали, хороводы водили. Приглашаю вас всех в дружный хоровод!

Собрались мы все позабавиться,

Да потешиться, пошутить,

Поиграть, посмеяться.

Эй, веселый народ, становись

В хоровод!

Дети с родителями исполняют любой хоровод.

Молодцы! Смотрите-ка, ребята, что еще храниться в нашем музее!

Показывает красивый сундучок.

Как вы думаете, что может храниться в этом чудо сундучке? (ответы детей).

Что нам думать и гадать, надо сундучок открывать. А откроется он только тогда, когда вы вспомните пословицы и поговорки о труде, о русском быте, о русских традициях.  А родители могут помогать своим детишкам (ответы детей, если затрудняются – можно приготовить карточки с написанными на них пословицами).

Не красна изба углами, а красна пирогами.

Без труда не вынешь рыбку из пруда.

Труд кормит, а лень портит.

Домом жить – не лукошко шить.

Домом жить – обо всем тужить.

Уменье работать – дороже золота.

К большому терпению – придет и умение.

Хочешь, есть калачи – не сиди на печи.

Работай до поту, так и поешь в охоту.

Кто труда не боится, того и лень сторониться.

Кто как ест, так и работает.

Посмотрите, ребята, что в чудо – сундучке лежит!

Педагог показывает предметы рукоделия, заранее изготовленные детьми и родителями. 

Посмотрите, гости дорогие, какая красота в нашем чудо сундучке лежит! Не ушли в прошлое русские традиции и умения!  Сохранили русские люди умение, и вязать, и плести, и лепить!

Предлагается каждой семье кратко рассказать о своей изготовленной работе.

Ну и молодцы вы все! А теперь приглашаю вас на веселую игру, в которую любили играть наши бабушки, и дедушки!

Дети и взрослые играют в русскую народную игру «У медведя во бору», или «Плетень», или любую другую знакомую игру.

Педагог:

Эй, девчонки-хохотушки,

Запевайте-ка частушки,

Запевайте веселей,

Чтоб порадовать гостей!

Дети исполняют частушки. Взрослые по желанию присоединяются к ним.

Педагог:

Понравилось ли вам у меня, дорогие гости?

Красны –девицы да добры молодцы,

Собирайтесь, наряжайтесь,

На гулянье отправляйтесь.

Спасибо, вам, гости дорогие.

Наделил бы вас Господь

И житьем, и бытьем,

И здоровьицем.

Все благодарят педагога – хозяйку за гостеприимство, прощаются и уходят.

Предметы, рукоделия остаются в мини-музее для оформления выставки.

Не красна изба углами, а красна пирогами.

Без труда не вынешь рыбку из пруда.

Труд кормит, а лень портит.

Домом жить – не лукошко шить.

Домом жить – обо всем тужить.

Уменье работать – дороже золота.

К большому терпению – придет и умение.

Хочешь, есть калачи – не сиди на печи.

Работай до поту, так и поешь в охоту.

Кто труда не боится, того и лень сторониться.

Кто как ест, так и работает.
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